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Ata da 100ª reunião do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Enfermagem da UFSJ/CCO.
Reunião realizada no dia 03/06/2022 às 13h15min horas pelo Google Meet. Estavam presentes os
integrantes do NDE: Ana Angélica Lima Dias, Juliano Teixeira Moraes, Kellen Rosa Coelho, Raissa
Silva Souza, Vânia Aparecida da Costa Oliveira e Valéria Ernestânia Chaves. A pauta da reunião
consta dos seguintes itens: pauta 1 ? decisão sobre a migração das turmas 2022/01 e 2022/02
para o novo PPC e a tabela de equivalência; pauta 2 ? revisão das correções do texto do PPC;
informes. A reunião iniciou com a discussão da pauta 1. Juliano inicialmente trouxe as respostas da
consulta à DICON sobre os aspectos legais em caso de migração dos alunos das turmas de 2022/01 e
2022/02 para o novo PPC, em que tais alunos entraram num currículo de 4 anos e meio e passariam
para um de 5 anos. Segundo Juliano, de acordo com o informado pelo Bruno da DICON, esses alunos
teriam sim que cumprir mais um semestre e teriam que cursar a carga horária de extensão, a qual não
é contemplada no PPC 2009. Juliano ressaltou que essa carga horária é extensa e que esses alunos
já entrariam no novo PPC com defasagem de tempo para a integralização de todas as horas exigidas.
Entretanto, Kellen argumentou que se diluir as 420 horas da extensão ao longo do tempo restante do
curso para estes alunos que migrariam para o novo PPC, seria factível a realização destas horas. Por
outro lado, Juliano levantou a discussão da relação de oferta e demanda dos projetos de extensão
vigentes no curso, os quais seriam ainda incipientes para absorver tantos alunos para o momento
inicial, uma vez que os professores precisam se organizar para ofertarem mais projetos ou voltarem
com projetos interrompidos pela pandemia. Kellen frisou que precisou interromper seu projeto de
extensão com idosos institucionalizados devido à pandemia e que se organizará para o retorno em
2023. Raissa ainda levantou a discussão sobre quais seriam as possíveis atividades que se
enquadrariam na modalidade Extensão, na tentativa de ampliar as possibilidades para os alunos
cumprirem a carga horária da extensão. Após ampla discussão de todos acerca das dificuldades e
possíveis problemas com a migração dos alunos das turmas 2022/01 e 2022/02 para o novo PPC,
bem como o contexto de grandes desafios e problemas advindos da pandemia que ainda se
arrastarão por alguns períodos e precisarão serem ajustados/solucionados ao longo dos próximos
anos, os membros do NDE julgam mais prudente e assertivo que o novo PPC entre em vigor somente
para os alunos ingressantes a partir do período de 2023/01. Mas vale ressaltar que a deliberação
desta decisão fica a cargo do colegiado do curso. Sobre a tabela de equivalência que será incluída no
texto do novo PPC, esta diz respeito às orientações caso o aluno matriculado no PPC 2009 migre para
o novo PPC por meio de trancamento. Antes de iniciar a discussão da próxima pauta, Ana Angélica
lembrou da necessidade de realizar a projeção de Carga Horária (CH) dos GAD?s ao longo dos
próximos anos com o andamento dos dois PPC?s, para a previsão e possíveis ajustes das CH dos
docentes, as quais oscilarão para mais e para menos com o andamento dos dois PPC?s. Ana e
Juliano também lembraram da importância de se realizar a avaliação dos egressos. Para dar
andamento na reunião e iniciar a pauta 2, Juliano apresentou o arquivo com o texto do PPC em
construção com as correções/sugestões/indagações realizadas por todos os membros do NDE ao
longo da semana que antecedeu esta reunião. As dúvidas e correções foram sendo sanadas ao longo
do texto com a leitura e discussão de todos, entretanto, na figura 5, o grupo não chegou a um
consenso sobre o entendimento do desenho esquemático do espiral para explicar a visão geral do
curso. Assim, ficou decidido como encaminhamento que todos se fundamentassem teoricamente para
reformular o texto explicativo da figura 5. Como não foi possível esgotar a leitura de todo o arquivo,
ainda como encaminhamento para o aperfeiçoamento da escrita e entendimento do novo PPC, se
estabeleceu que todos continuariam a lendo e realizando as considerações no arquivo compartilhado
do Drive até a data 10 de junho de 2022. Juliano frisou sobre a revisão das ementas para a versão
final. Juliano disse que enquanto o PPC é finalizado, já iniciaria a organização da documentação para
envio à CEPEX. Sobre os informes, Juliano mencionou que o PPC necessita ser encaminhado para a
CEPEX até a data final de 30 de junho de 2022. Diante disso, o texto do PPC deverá ser finalizado até
dia 10 de junho e seguir para revisão de português e formatação até 20 de junho. Foi agendada a



próxima reunião para o dia 10 de junho de 2022, às 13:15hs, via Google Meet. Nada mais havendo a
tratar, eu, Kellen Rosa Coelho, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada, será por mim e
pelos presentes assinada. Divinópolis, três de junho de dois mil e vinte e dois.
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